

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

Адрес редакции:

с. Урень, Горьк. области, Дом советов

Правильно подбирать и расставлять руководящие кадры

Успешная работа каждого предприятия зависит в первую очередь от правильного подбора руководящих кадров, умелой их расстановки и своевременного выдвижения. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что необходимо «...расставить работников по постамам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка».

Такая принципиальная, большевистская расстановка командных кадров — залог их плодотворной работы. Это можно подтвердить многими примерами. В Устанской лесопартизменской бригаде имени «Комсомольской правды» с 1935 по 1938 год сменилось 5 председателей правления. В результате артель работала плохо. Годовой план лесозаготовок в 1937 году был выполнен всего на 23 проц., по вывозке — на 47,2 проц. и лесопилению — на 46,4 проц. Нет ничего удивительного, поэтому, что убытки в артели составили 119 тыс. рублей.

В 1938 году на работу председателя был выдвинут тов. Очеретов, который в первую очередь занялся воспитательной работой с кадрами, подбором и расстановкой их. Без перестановки командных кадров сделать это было невозможно. Некоторые работники не соответствовали своему назначению, руководили плохо, не могли четко организовать работу. Например, тов. Сидо-

ров работал заведующим производством. От него в деятельности артели зависело многое. А тов. Сидоров не хотел понять этого и упрямо твердил: — Все зависит от председателя...

Правильно поступило правление, быстро освободив тов. Сидорова от работы. Зав. производством был поставлен тов. Шапкин П. Н., за хорошую работу по производству промысловой кооперации ранее награжденный значком отличника.

То же самое можно сказать и о лесозаводе, который из года в год не выполнял производственную программу. На должность зав. лесозаводом был выдвинут тов. Алексеев А. И., а механиком — тов. Яковлев. И дело улучшилось. Если в 1939 году план был выполнен на 101,8 проц., то в 1940 году — на 116,1 проц. В 1940 году артель получила 320 тыс. руб. прибыли.

Правильная расстановка кадров, социалистическое соревнование помогли ликвидировать отставание лесопартизменской бригады. В этом году ей присуждено переходящее красное знамя Всекопромлессоюза.

Иначе поставлено дело в «Химзаготлес». В прошлом году здесь из-за частой смены руководителей получен убыток в сумме 493 тыс. руб. «Метрострой» план по заготовке выполнил только на 31 проц., получил убыток по реализации в сумме 261.381 руб.

Таких фактов немало. Но и этих достаточно, чтобы наглядно убедиться, какую роль играет правильная расстановка руководящих кадров.

П. Каргунчев.

Инструктор отдела кадров РК ВКП(б).

За чистую, культурную колхозную канцелярию

Канцелярия Федоровского колхоза «Рабочий гудок» помещается в небольшом домике. Внутри его уютно и чисто. Сюда проведено радио, электричество. Аккуратно расставлены стулья, скамейки. На стенах лозунги, плакаты, колхозные таблицы, списки членов колхоза, с количеством выработанных ими трудовых дней.

В зимние вечера в конторе многолюдно. Собираются молодые и пожилые колхозники. В скромной и уютной обстановке они обсуждают текущие колхозные дела. Приходят почитать газеты, журналы, послушать радио, беседу агитатора, вести какую-нибудь справку. В дружной беседе проводят колхозники свободное время.

Приведена в порядок канцелярия Мальковской сельхозартель «Красная звезда». На стенах — портреты Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства, лозунги, призывающие на отлично подготовиться к севу, успешно вы-

полнить план лесозаготовок. Стены оштукатурены и побелены. Пол покрашен.

В некоторых колхозах, однако, на чистоту, культуру в канцелярии не обращают внимания. В конторе Савинского колхоза грязно, холодно, неуютно. Печка давно не белена, она покрылась слоем копоти. В комнате все прокурено, пол моет от случая к случаю. Все предметы расставлены беспорядочно. Неудивительно, что в контору редко зайдет колхозник. Идут сюда в случае крайней необходимости или просто покурить.

В Устанском колхозе «Красная заря» контора помещается в квартире колхозника. В коридоре пилят дрова, валяются опилки. В помещении даже не пахнет чистотой. Колхозники идут сюда только по вызову правления.

Колхозная канцелярия — общественное место. В ней должно быть чисто, уютно, культурно.

И. Красильников.

Сталинская забота о колхозах

— Партия и правительство, — сказал при обсуждении постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года заведующий фермы тов. Реунов, — заинтересовывает колхозников повышать урожай, продуктивность животноводства. Мы, работники животноводства, будем бороться за сохранение всего молодняка, за получение от каждой фуражной коровы годового удоя молока не меньше 1500—2000 литров. Сейчас от 7 дойных коров ежедневно получаем 42—45 литров.

Тов. Корнева заявила:

— В прошлом году наш Больше-Терсенский колхоз имени Сталина собрал с каждого гектара 14,7 ц зерновых, а ржи — 16,38 ц. Нынче мы обязуемся получить урожай значительно выше прошлого года. Постановление о дополнительной оплате за повышение урожайности и продуктивности животноводства есть сталинская забота о колхозах и колхозниках. Мы образцово подготовимся к севу. Добьемся урожая зерновых не меньше 15—16 центнеров с гектара.

М. Житлухин.

ОТРЕМОНТИРОВАНО 10 БОРОВ

Сабуровский колхоз «Красная поляна» готовит к севу сельскохозяйственный инвентарь. Кузнец тов. Смирнов В. А. отремонтировал десять борон.

**Л. Соловьев.
А. Кержаков.**

СОРТООБМЕН ЛЬНА ЗАКОНЧИТЬ В СРОК

Большинство колхозов района проводит обмен посевных семян льна сорта «0120» на семена сорта «Стахановец» и репродукции. Правления обязаны в ближайшие 2—3 дня сдать все семена сорта «0120», а также беспородные. Ни в коем случае не допускать смешения семян сорта «Стахановец» с другими сортами. Исполком райсовета запретил производить посев другими семенами как на колхозных полях, так и на приусадебных участках.

Выдача семян сорта «Стахановец» будет производиться только при наличии справки райзо, агротехника или сельсовета о готовности складских помещений. Сортообмен — важное государственное мероприятие. Поэтому колхозы должны отнестись со всей серьезностью и закончить его не позднее 20—25 марта.

К. Топанов.

Зав. отделением «Заготлен».



Поляшев П. А. — председатель Шалеговского сельпо. За участие в боях с белофиннами награжден орденом Красная Звезда

ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ИЗОБРЕТЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров на стрелкового вооружения; Шорин Александр Федорович, изобретатель метода и аппаратуры для механической записи на пленку и воспроизведения звука.

Среди удостоенных премии I степени в размере 100 тыс. рублей — Грабин Василий Гаврилович, разработавший новые типы артиллерийского вооружения; Дегтярев Василий Алексеевич, Герой социалистического труда, создавший образцы стрелкового оружия; Токарев Федор Васильевич, Герой социалистического труда, разработавший конструкции нового ти-

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тыс. рублей — Иванов Семен Павлович, сотрудник студии «Союздетфильм», изобретатель стереоскопического безочкового кино; Канаши Сергей Степанович — сотрудник всесоюзного научно-исследовательского хлопкового института, выведший высокопродуктивные сорта хлопчатника.

(ТАСС).

Договоры на право застройки

Во многих городах, рабочих и дачных поселках местные органы коммунального хозяйства включают с застройщиками земельных участков только краткосрочные договоры на 10—15 лет. Между тем, в гражданском кодексе СССР договорный срок для деревянных строений установлен до 50 лет.

Народный Комисариат коммунального хозяйства СССР предложил коммунальным отделам проверять заключенные с застройщиками договоры, продлив их действие до установленного законом срока.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 17 марта)

Восьмой день итальянского наступления в Албании ознаменовался крупными боями. Особенно сильные атаки итальянцы предприняли на центральном участке фронта. Многочисленные отряды артиллерии, мотомеханизированных частей и авиации наступают на греческие укрепленные позиции. Однако, как утверждает греческое телеграфное агентство, все атаки итальянцев с успехом отбиты.

Агентство Рейтер передает, что столица Британского Сомали Бер-

бер, захваченная итальянцами в августе прошлого года, снова находится в руках англичан. Англичане заняли город 16 марта, атаковав его с суши, с моря и с воздуха. Итальянцы оказали слабое сопротивление. Англичане взяли около 100 человек пленных.

В районе Керена английские имперские войска заняли новые важные высоты. В Абиссинии наступление английских войск и абиссинских партизанских частей развивается по всем направлениям.

(ТАСС).



Пчеловодство — доходная отрасль

Пчеловодство — доходная отрасль, имеет большое народнохозяйственное значение. Оно из года в год развивается и увеличивается. В колхозах района насчитывается свыше 3 тыс. пчелосемей.

В тех колхозах, где о пасеках постоянно заботятся, заведующими поставлены опытные, инициативные люди, число пчелосемей растет, пасеки дают тысячные доходы. В Мальковском колхозе «Красная звезда» в 1938 году на пасеке было всего 20 пчелосемей (заведующая ее тов. Королева), а сейчас — 54 пчелосемьи. Колхоз получает от пасеки большие доходы. В истекшем году на вырученные от продажи меда средства приобрели овцеводческую ферму. Соткинский колхоз «Вперед» на средства от пасеки купил двух лошадей.

Хорошо заботятся о пасеке в Половинновском колхозе «Новый путь». Заведующий пасеки тов. Смирнов любовно ухаживает за пчелами. Колхоз в 1940 году получил меда 1000 кг. Пчелы находятся в специально построенном омшаннике при нормальной температуре от нуля до шести градусов. На каждую пчелосемью имеется запас меда от 16 до 20 кг. Большой доход от пасеки получил Фоминский колхоз «Скотовод». Здесь на трудодень меда выдано 25 граммов. Некоторые семьи получили его на трудодни до 2 пудов.

Пчелы дают доход не только в получении продукции — меда и воска. Они являются опылителями и этим способствуют в

повышении урожайности ряда полевых и плодово-ягодных культур, прежде всего, в повышении семян клевера. Это можно доказать на примерах Уренского колхоза «Трактор». Здесь в поле, на клевернице вывозили 20 пчелосемей. И как результат при опылении колхоз собрал всего урожая семян клевера 52 ц. От сданных государству 40 ц. получил свыше 33.600 рублей дохода.

Есть еще и такие правления колхозов, где пренебрегают разведением пчел, считают их невыгодными. В Мало-Песочновском колхозе «Новый путь» (председатель тов. Целиков) на пасеке было 10 пчелосемей, 9 из них уморили, а одну продали. Ульи роздали колхозникам. Не любит колхозную пасеку председатель Ефремовского колхоза «Труженик» тов. Зверев. Каждый колхозный двор имеет своих пчел, получает большие доходы, а в колхозе пасека является малопродуктивной, пчелы вымирают. Пренебрежительно к колхозной пасеке относятся в Мало-Горевском колхозе имени Ворошилова. Омшанник холодный, запас меда всего от 7 до 16 кг. на пчелосемью. В Крутовражском колхозе «Ударник» на пасеке 3 пчелосемьи, но правление колхоза (председатель тов. Лагунов) не нашел для них в колхозе помещения.

Надо покончить с нерадивым отношением к колхозным пасекам. Каждый колхоз должен иметь пасеку и сделать ее высокопродуктивной.

К. Молчанов.

Зоотехник-пчеловод райзо.

Итоги общественного смотра

В декабре 1940 года проведен общественный смотр работы сберегательных касс. В Семеновской сберкассе (зав. тов. Костров) прилив вкладов составляет 4.500 рублей. План I квартала выполнен на 110 процентов. Карпунинская сберкасса (тов. Шабаров) в IV квартале имеет прилив вкладов 250 проц. к плану. В I квартале райсберкасса добила прилива 100 проц. к плану.

Между тем работа сберкасс не улучшена. Отлив вкладов по району составляет 124 тыс. рублей. Горевская сберкасса (контролер тов. Метелкин) имела в IV квартале отлив вкладов 6.400 рублей, в I квартале — 2.600 рублей. В Больше-Красногорской (тов. Кульпин) в IV квартале отлив составил 8.300 рублей, в сберкассе Уренской конторы связи — свыше 13 тысяч рублей.

Работники сберкасс, вступая в соревнование с Шахунской сберкассой, брали обязательство выполнить план к 15 февраля, привлечь вкладов 60 проц. к плану I квартала. Однако свое обязательство некоторые сберкассы не выполнили.

И. Новиков.

Зав. районной сберкассой.

Растратчик не наказан

Завхоз Малафеевского колхоза им. Сталина Беляев П. Я. в 1940 году растратил свыше 1600 руб. колхозных средств, 1,4 кг. шерсти, 100 кг. гороха, 270 кг. муки. Общее собрание колхозников решило сумму растраты с Беляева взыскать в 10-дневный срок и дело передать в народный суд.

Прошло больше двух месяцев, однако растрата не взыскана и дело в суд не передано.

Р. Ф.

Лесосеки держать в чистоте

В прошлом году в районе наблюдались случаи возникновения лесных пожаров. Основная причина в этом — большая захламленность лесосек и несвоевременная очистка их. Это повторяется и нынче. В кварталах 41, 69, 119, 120 и других (Устанский лесопункт) захламлено, а очистка идет медленно.

Ф. Мукоид.

Районный пожарный инспектор РО НКВД.



На снимке: ученики Уренской средней школы (слева направо) Ф. Кротков, В. Морев, А. Тихомир, К. Федотова, Л. Сазанова — участники лыжного комсомольского кросса им. XVIII годовщины Красной Армии.

Военная учеба зимой

На первичные организации Осоавиахима возложена почетная и ответственная задача — подготовка трудящихся в военном отношении. Разрешение этой задачи возможно только при условии, если организации настойчиво и с желанием возьмутся за работу.

Первичные организации Осоавиахима Уренской средней школы (председатель тов. Соколов), школы механизации (тов. Кондратьев) лесопункта и Темтовского колхоза «Ответ вредителям» работают неплохо. Здесь регулярно проводятся лыжные тренировки.

Однако в отдельных организациях военное обучение трудящихся не организовано. В кооперативной (председатель тов. Орлов), почтовой (тов. Яблочков), при льнозаводе (тов. Смирнов) и других организациях созданы группы военного обучения, назначены командиры, есть все условия для проведения учебы. Между тем занятия не проводятся.

Организации Осоавиахима обязаны улучшить свою работу.

А. Скворцов.

Председатель райсовета Осоавиахима.

Массовая работа в артели

В артели инвалидов «Путь социализма» составлен план проведения массовой работы, выделены чтецы и беседники, которые занимаются с рабочими по изучению решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и VIII Сессии Верховного Совета СССР. Тов. Постышев прочитал лекцию об экономическом положении Англии, тов. Давыдов — о творчестве великого сатирика Салтыкова-Щедрина.

Изучение решений тесно увязывается с выполнением производственной программы. За два месяца план товарооборота I кв. выполнен на 75,5 проц., по производству — на 83 проц. Повышена производительность труда. Возчики липовой плашки т. Карасев, Малинкин, Половинкин нормы выработки выполняют на 130—170 процентов, ежедневно зарабатывая по 30 руб. и больше.

Л. Красильников.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Леспродторг и госсанинспекция сообщили, что факты, изложенные в статье «Что показала проверка» («Колхозная искра» за 18 февраля), подтвердились. Завмаг леспродторга тов. Бударцев предупрежден. Даны указания о раскладке товаров согласно инструкции по отделам и ассортименту. Перед лесными организациями поставлен вопрос о предоставлении для магазина другого помещения большего размера.

За антисанитарное состояние госсанинспекцией магазин закрыт. В раймаге предложено излишние товары (кровати, стулья) сложить в склад. К маю раймаг будет отремонтирован.

Отв. редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

СЕГОДНЯ

Гастроли Балахнинского драматического театра в Уренском Доме культуры.

Л. Н. Толстой

„Власть тьмы“

Постановка режиссера Чарина

Художник Мухортин. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

Касса открыта с 4 ч. дня до 9 ч. вечера.

МЦ № 7062, Урень, тип. газ. «И.И.». Тираж 3500 экз.

Забутые возможности

Спрос на кирпич в районе большой. Он нужен и колхозам и колхозникам. А вырабатывают его очень немногие. Уренский колхоз «Трактор» располагает всеми возможностями. Есть специалисты, глина, достаточно дров для обжига кирпича. При умелой постановке кирпич вырабатывать можно в течение всего года.

В колхозе неплохая кузница. Стоит ее переоборудовать, отштукатурить внутри и будет кузнечная и слесарная мастерская по ремонту сельхозмашин, инвентаря и предметов домашнего обихода. Не требуется особых затрат, чтобы иметь колхозную мастерскую по выработке саней, тележных ящиков. А в них острая потребность.

Неограниченные условия развивать садоводство, огородничество. В прошлом году на 3 га колхозники заложили плодовый сад, организовали общественный огород. В этом году площадь для посадки овощей увеличивается за счет распахивания лугов на реке Усте.

В поле за колхозным током по глубокому оврагу протекает ручей. Однако правление почему-то не догадается устроить здесь хороший водоем. Ведь нужно только насыпать плотину, задержать воду и пруд готов. В пруду разводить рыбу, водоплавающую птицу.

Селькор А. ГУСЕВ.

ПЛАН СБОРА ПАЕВЫХ ВЗНОСОВ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Карпунинское сельпо план товарооборота выполнило на 107 проц. Закуплено товаров местного производства на 27.947 рублей. Расходы составили 8,55 проц. к обороту, против 8,79 проц. по плану. Экономия составляет 4.820 рублей. Вместо годовой планируемой прибыли 28.200 рублей получено 41.768 руб. Перевыполнен и план сбора паевых взносов.

В системе сельпо немало работников, которые систематически выполняют план товарооборота. Это — директор сельмага тов. И. П. Новоселов, зав. Красногорской лавкой П. Е. Шутов, Вязовской — И. В. Орехов. Хорошо работают члены лавочных комиссий тт. Груздев и Орехов.

Г. Малетин.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПИОНЕРСКАЯ КОМНАТА

В Карпунинской неполной средней школе организована пионерская комната. В ней биллиард, домино, шашки. Пионервожатая Т. Г. Залетова и директор школы Н. И. Цветов проявляют большую заботу об оборудовании комнаты.

Ученик VI класса «В».

ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО

В с. Урень организовано добровольное пожарное общество, в котором насчитывается 12 ячеек. На днях состоялась конференция добровольного пожарного общества, на которой присутствовал 2 делегата от каждой ячейки. Конференция избрала районный совет ДПО из 7 человек — тт. Голубев, Дашков, Мукоид, Кротков и др. На первом заседании совета решено организовать трубочистительный отряд и заключить договоры с предприятиями Уреня на кладку и ремонт печей.

К. Давыденко.

Политрук команды.

ОХОТНИК ЛЮБИТЕЛЬ

Охотник-любитель Игнатий Тимофеевич Рябков (Карпожилковский колхоз) в охотничий сезон 1940—41 года убил около 40 белок и 4 куницы. Договор на доставку пушнины с конторой «Заготживсырье» он выполнил на 130 проц. тов.

А. Санников.